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Введение
Актуальность:
Сегодня Преображенское является одной из значимых территорий Москвы. На его территории расположены многочисленные предприятия, различные учебные заведения, учреждения здравоохранения, культурные и спортивные центры. Однако, в очень немногих школах изучение москвоведения является отдельным предметом. Поэтому, я считаю, важным является сформировать у школьников представление о Москве, а точнее, о районе, в котором многие из них живут, учатся, гуляют. А также, может быть, пробудить интерес к истории района, к его прошлому, будущему и настоящему. 
Целью моей работы является сформировать задания по изучению москвоведения для учеников начальных классов, чтобы по ним можно было составить план уроков; провести несколько уроков самостоятельно. Задания должны быть максимально понятными, информативными, а главное - интересными.

Задачи:
1. Изучить необходимую литературу

2. Выбрать темы для изучения учениками

3. Составить план уроков и подробный конспект уроков

4. Провести уроки

5. Проанализировать результаты

Основным источником в моей работе является реферат на тему "История района Преображенское", который был написан мной в прошлом году. Также я использую несколько источников, связанных с методикой работы с учениками начальной школы, таких, как
Гуляем с детьми по Москве. Занимательные игры, тесты и задания. - СПб.: Питер, 2015. - 96с.: ил. - (Серия "Вы и ваш ребенок").

Методические материалы по школьному москвоведению / Сост. С.И. Козленко М.: АНО ИЦ «Москвоведение», 1997;

Глава 1. Темы для преподавания

§1. Москва. Краткие сведения из истории.

Название города происходит от одноименной реки, протекающей через город. Основателем города является Юрий Долгорукий. В 1147 году в летописи появилось первое упоминание о Москве. 
Уже в 1156 году вокруг Москвы были построены первые укрепления из дерева. Однако в 1238 году Кремль был разрушен. В 1366—1368 годах, при великом князе Дмитрии Донском деревянные стены Кремля заменились на стены из Белого камня.  Затем после очередного крушения, при Иване III, правнуке Дмитрия Донского, Кремль был перестроен из белого камня в красный. 
Башни Кремля (* - со звездой):

· Кутафья, Троицкая * - второй вход

· Спасская * - куранты, ворота башни служат парадным въездом в Кремль

· Оружейная - тк рядом построена оружейная палата

· Угловые:

· - водовзводная * - в ней построен специальный кран, который поднимал воду из Москвы-реки для полива садов

· - арсенальная - рядом построено здание арсенала

· - москворецкая - рядом располагается Москворецкий мост

· Боровицкая * - стоит на боровицком холме (на этом месте рос бор)

· Царская башня - по преданию с нее царь Иван Грозный наблюдал за Красной площадью

· Никольская * - еще один въезд

На гербе изображен Георгий Победоносец, который сидя на коне, поражает золотым копьём чёрного змея (дракона). В качестве герба московского князя всадник-змееборец утвердился во время правления Ивана III.

В 1710-х первым всадника на московском гербе назвал святым Георгием Пётр I.
§2. Петр I и его влияние на развитие района

Несмотря на то, что Преображенское было любимым местом пребывания царя Алексея Михайловича, Петр родился не в Преображенском, а в Кремлевском дворце. И только год спустя в 1673 году 26 октября Петр впервые был привезен в столь породнившееся ему впоследствии Преображенское. «Невдалеке, на пригорке, из-за липовых кущ поднимались гребнистые кровли Преображенского дворца. Когда-то он весь был виден, отражался в реке, нарядный и пестрый, - теперь зарос листвой, приходил в запустение…. Бывало, при Алексее Михайловиче,- смех и шум в Преображенском, толпится народ, ржут кони. Всегда потеха какая-нибудь – охота или медвежья травля, конские гонки…»
.
Реформы до Петра (прил.8).
Петру часто приписывают введение новой, необыкновенной военной системы, однако новизна приходит гораздо раньше. Со времени Иоанна Великого русские цари искали за границей начальных людей для своих войск, даже призывали целые полки из Западной Европы для борьбы с Польшей. Царь Михаил Фёдорович многим из иноземцев раздавал важные торговые права и вызывал из-за границы докторов, инженеров, астрономов, нанимал полки войск иноземных. Далее англичанин Лесли и голландец Фан-Дамм привели пять наемных немецких полков, которые так и не принесли пользы в войне с Польшей. После этого появилась идея обучать все русские войска европейскому строю. Следовательно, Петр является продолжателем реформ, которые были начаты его отцом задолго до его рождения.

Нововведения Петра I

Итак, первые годы младенчества Петр провел большей частью в Преображенском, где «родились первые впечатления в душе Петра»
. Однако, в 1676 отец Петра Алексей Михайлович скончался, благословив своего старшего сына Фёдора, которому не было еще и 15 лет, "с умом светлым, с душой прекрасной, но здоровьем слабого и болезненного от колыбели»
). Царица Наталья с Петром поселились в Преображенском. Федор же редко посещал любимое село своего отца, и то лишь с целью отужинать или посетить театральное представление. Он также основал Академию для светских юношей, где также давались комедийные представления.

27 апреля 1682 года, в день кончины Фёдора Алексеевича на царствование избрали Петра Алексеевича, который к концу года окончательно поселился с матерью в Преображенском, в царских хоромах, построенных Алексеем Михайловичем, и только изредка приезжал в Москву по делам.
§3. История района в названии улиц

· Большая Черкизовская Улица названа в честь располагавшегося ранее неподалёку села Черкизово (ныне — исторический район Черкизово). Само же село получило своё название в XIV веке по его владельцу, хану Золотой Орды Серкизу (после крещения — Ивану Серкизову). Не известно, основал ли он село сам или же оно было ему пожаловано.

Серкиз был набожен: именно он построил церковь Ильи Пророка, располагающуюся сейчас на Большой Черкизовской улице.

· 2-ая Пугачевская

· 1-ая Пугачевская

Настоящее название улицы дано в честь донского казака и предводителя Крестьянской войны 1773—1775 годов в России, Емельяна Пугачёва.

· Халтуринская
До 1922 года называлась Прогонной улицей (это название указывает на её происхождение от прогонной дороги, по которой в Средние века пасли скот). Затем её переименовали в улицу Тимохина (по домовладельцу). Однако это название просуществовало недолго: уже в 1925 году улица была переименована в честь террориста-народовольца Степана Халтурина.

· ул. Хромова

В начале XX века улица носила название Дубасовская — в честь генерал-губернатора, члена Государственного Совета Фёдора Дубасова (1845—1912), во время революции 1905 года участвовавшего в подавлении декабрьского вооружённого восстания рабочих в Москве и по этой причине прозванного «палачом русской революции».

В 1924 году была переименована в честь рабочего 2-го Бронетанкового завода, участника Октябрьской революции большевика Василия Хромова (1892—1920), участвовавшего в боях за Алексеевское военное училище и кадетские корпуса и погибшего в гражданской войне.

· Знаменская ул.
· Происхождение названия улицы неизвестно, однако доподлинно известно, что впервые на картах Москвы она появилась ещё в XIX веке.

· Краснобогатырская
Краснобогатырская улица образована 9 августа 1965 года из четырёх улиц: Черкизовского Вала, Большой Богородской улицы, 1-й и 3-й Богатырских улиц. Современное название дано по заводу «Красный богатырь». Богатырские улицы носили такие названия по существовавшему в начале XX века при этом заводе посёлку Красный Богатырь. Большая Богородская улица названа так потому, что являлась главной улицей села Богородское. Черкизовский Вал (Черкизовский Камер-Коллежский Вал) был частью Камер-Коллежского вала вблизи села Черкизово, откуда и получил название.

· Электрозаводская
Река Хапиловка, ныне скрытая в подземной трубе, разделяет Электрозаводскую улицу на две неравные части, долгое время развивавшиеся независимо друг от друга.

Северный, больший отрезок — бывшая Генеральная улица — часть Преображенской солдатской слободы. Название — от петровской Генеральной канцелярии. Генеральная улица — самая западная из четырех параллельных улиц солдатской слободы, сохранившейся по сей день планировку XVIII века.

К югу от Хапиловки лежит сеть переулков через холм, отделяющий речку от Большой Семёновской улицы. Этот участок улицы, поворачивающий на юго-запад, к Яузе, раньше назывался Лаврентьевской улицей. На неё выходит бывшая Введенская площадь, ныне Площадь Журавлёва, образованная в 1800 осушением нижнего Хапиловского пруда по воле Павла I.

В XIX веке территория к югу и западу от Солдатской слободы индустриализуется; практически вся нечетная, западная сторона улицы застроена фабричными корпусами. Крупнейшее здание — Московский электроламповый завод— было спроектировано Г. П. Евлановым в 1914—1917 для завода, эвакуированного из Риги под угрозой немецкой оккупации. Изначально, завод был задуман как готический замок с окнами-розами и высокими башнями по образцу средневековых ратуш. Гражданская война не позволила завершить этот проект, он был достроен лишь в 1927 и сохранил готические детали — в урезанном виде — только у главного входа со стороны Введенской площади.

Постепенно, фабрики реконструируются под офисы. К северу от Электрозавода до недавних пор располагался шёлковый комбинат имени Щербакова — на его месте открылся и продолжает строиться бизнес-центр «Лефорт».

· Буженинова
явилась в XVIII веке. Была названа по фамилии М. Буженинова, строителя Преображенского дворца на левом берегу реки Яуза.

· Суворовская ул.
Название получила по домовладелице конца XVIII века премьер-майорше Суворовой (по одним данным — Анне Ивановне, по другим — Анне Васильевне). На старых планах Москвы значится как улица Суворова (до 1930 года). Таким образом, в отличие от Суворовских улиц других городов России и Украины, московская никак не связана с полководцем Суворовым.

· 9-я Рота

Девятая Рота — самая восточная из четырёх продольных улиц бывшей солдатской слободы, сложившейся в первой половине XVIII века. В XIX веке, по мере индустриализации Преображенского, была застроена фабричными корпусами, сохраняющимися и поныне.

· Потешная ул.

Бывший Проектированный переулок переименован в конце XIX века в связи с изменением типа городского объекта. Новое название было связано с некогда здесь расположенным «потешным городком» села Преображенское, где в конце XVII века жили потешные войска — участники военных игр молодого Петра I, будущие солдаты Семеновского и Преображенского полков.
1-ая Бухвостова

2-ая Бухвостова

3-я Бухвостова

§4. Особо значимые места района 

Черкизовский пруд
Название «Черкизовский пруд» происходит от бывшего села Черкизова. Второе название пруда — Архиерейский — возникло в связи с тем, что с конца XIV века и до 1764 г. пруд вместе с селом принадлежал Чудову монастырю и был местом отдыха его архиереев и московских митрополитов; позднее здесь располагалась так называемая архиерейская (митрополичья) дача.

Как уверяют историки, это едва ли не самый старый подобный водоём в Москве: местные крестьяне запрудили Сосенку ещё в XIV веке, и с тех пор берега пруда как будто не менялись.
В ноябре 1683 года в Преображенский полк первой регулярной армии был зачислен широкоплечий придворный конюх Сергей Леонтьев сын Бухвостов. Памятник Бухвостову был открыт в 2005 году, скульптором памятника является В. М. Клыков. Это первый памятник, который был открыт в честь русского гвардейца в Москве.

Глава 2. Особенности преподавания в начальной школе
§1. Особенности возраста (7-9 лет)
Возраст, о котором пойдет речь, считается одним из самых стабильных периодов в жизни человека. Современные исследования показывают, что ребенок не может постоянно находиться в ситуации потребления готового знания. Он хочет и умеет, если научить его, быть активным, самостоятельным в учебно-познавательной деятельности. К моменту поступления детей в школу существенно возрастают их индивидуальные различия по уровню психологического развития. Эти различия, прежде всего, проявляются в том, что дети отличаются друг от друга по интеллектуальному, моральному, межперсональному развитию. Они, следовательно, уже могут по-разному реагировать на одни и те же инструкции. Мышление младшего школьника отличается от мышления дошкольника, во-первых, более высокими темпами его развития в эти годы; во-вторых, существенными структурными и качественными преобразованиями, происходящими в самих интеллектуальных процессах. В младшем школьном возрасте под влиянием учения как ведущей деятельности активно развиваются все три вида мышления: наглядно – действенное, наглядно – образное и словесно – логическое.
Изучив различные формы уроков (традиционный (комбинированный), лекция, экскурсия, исследовательская работа, учебный и трудовой практикум, лабораторная работа, семинар). Мною был выбран комбинированный
К комбинированному типу урока относятся та​кие уроки, на которых ставится и решается две или не​сколько задач: усвоение небольшого объёма знаний и при​менение их учащимися в практической деятельности; ус​воение новых знаний и проверка ранее изученного материа​ла; формирование навыков и применение их в нестандартной ситуации.

§2. Основываясь на таких особенностях возраста, были выбраны следующие формы заданий, уроков
· Урок – диалог, полилог
Развивает речь, мышление, способность выражения собственной мысли, формирует умение слушать.

· Интерактивная работа с картой, применение наклеек
Активное участие всего класса за счет игровой составляющей формы деятельности

· Игра в мяч 

Применение игровой деятельности в изучении нового материала, в проведении устного опроса, физкультурная минутка

· Игра «Встать – сесть»

Проверка знаний, согласие/несогласие, физкультурная минутка

· Выполнение заданий на листочках

Такая форма задания приучает учеников к учебной деятельности.
· Показ картинок

Визуализация устного материала повышает эффективность усвоения нового знания

· Раскраска

Познавательная составляющая передается через игровую деятельность

· Рисование

Развивает способность к черчению, сопоставлению составляющих рисунка с картой, которая является образцом.
Также существуют такие формы уроков:

Урок - лекция

Урок - исследование

Урок – опровержение

Урок - путешествие

Урок – зачет

Урок - семинар

Урок - конференция

Урок - практикум

Урок – соревнование
Но я не стала их брать в связи с возрастом учащихся.
Глава 3. План уроков

А сейчас я предлагаю вам рассмотреть конспекты проведенных мною уроков
:

§1. Подробный конспект уроков

Урок 1

Тема: Москва. Краткие сведения из истории.

Тип урока: комбинированный

Цель урока:

1. Воспитать чувство патриотизма, любовь к родине через сообщение новых знаний о Москве.
2. Создать первичное представление о возникновении и развитии города

Урок 2

Тема: Петр I в истории района Преображенское

Тип урока: комбинированный урок (сообщение новых знаний, а также применение их на практике)
Цель: 

1. Создание первичного представления о районе Преображенское
2. Пробудить интерес к истории района

§2. Анализ проведенных уроков

Самоанализ урока

Группа –  2 класс, кол-во присутствующих 20, кол-во по списку 30

Тема урока: Москва. Краткие сведения из истории.

Тип урока и его структура: Комбинированный

Первый урок по Москвоведению. Вводный урок к серии уроков о Преображенском.

При проведении первого урока выявить «сильных» и «слабых» учеников являлось невозможным, но по окончании урока можно было выделить несколько «активистов» и несколько молчаливых ребят.
Обучающая цель урока состоит в том, чтобы преподать ученикам знания об истории Москвы и Московского Кремля. Итог: дети успешно усвоили предложенный материал. 

Развивающая цель урока состояла в усовершенствовании таких навыков, как внимание, умение слушать учителя, а также умение корректно отвечать на поставленные вопросы. 
Воспитывающая цель урока заключалась в пробуждении у учеников интереса к истории родного города, а также истории района, в котором они учатся.
При выборе форм урока учитывались особенности возраста учеников. В ходе исследования были выбраны игровые формы заданий, благодаря которым стало возможным сосредоточение внимания и избежание потери интереса к уроку.

При проведении первого урока не хватило подготовленной информации из-за того, что тема, предложенная для изучения, оказалась детям знакомой. В связи с этим пришлось воспользоваться дополнительной информацией, а также применить подготовленную на крайний случай форму задания – раскраску. Однако, несмотря на этот недочет, все этапы оказались уместными и удачно связанными между собой, и предложенная детям раскраска очень удачно вписалась в ход урока.
В качестве наглядных пособий был выбран ряд картинок, соответствующих теме урока. Таким образом, с помощью визуализации были выделены ключевые для запоминания моменты.
По окончании урока была проведена проверка усвоенных знаний путем устного опроса всех учащихся, а также заполнения заданий на предложенных раздаточных материалах.
Детям все понравилось. Тема оказалась для них знакомой, для некоторых даже известной, следовательно, они с легкостью отвечали на все вопросы и задавали свои собственные. Одним из важных преимуществ является налаженный контакт с детьми. Они понимали все, что я им говорила, а следовательно, все вопросы были сформулированы хорошо. Кроме того, к середине урока дети совершенно освоились и  абсолютно не боялись отвечать на личные (адресные) вопросы. 

Считаю, что урок прошел успешно. Мне удалось донести до детей необходимую информацию, не потеряв их внимания.

И наконец, дети были заинтересованы в моем скорейшем повторном приходе к ним на урок, что говорит о том, что урок прошел успешно.
Также недостатком можно назвать отсутствие движения по классу. Стоило больше ходить между рядами и проверять, как дети выполнили задания.
В ближайшее время собираюсь провести урок, посвященный истории района Преображенское. В программе урока будут освящены следующие вопросы: история основания района, история его развития во времена правления Петра I, история названий улиц района, а также информация об особо значимых местах района.
Самоанализ урока

Группа –  2 класс, кол-во присутствующих 25, кол-во по списку 30

Тема урока: История района Преображенское. Улицы. Значимые места района.

Тип урока и его структура: Комбинированный

Данный урок являлся вторым уроком по счету, проведенным во втором классе и первым уроком из цикла уроков по Истории района Преображенское. При проведении урока удалось выявить несколько «сильных» и «слабых» учеников, всвязи с чем во время урока была использована возможность спрашивать «молчаливых».
Обучающая цель урока состоит в том, чтобы преподать ученикам знания об истории района, в котором они учатся.
Развивающая цель урока состояла в усовершенствовании таких навыков, как внимание, умение слушать учителя, а также умение корректно отвечать на поставленные вопросы. 

Воспитывающая роль заключается в развитии у учеников интереса и уважения к истории района.

При выборе форм урока учитывались особенности возраста учеников. В ходе исследования были выбраны игровые формы заданий, благодаря которым стало возможным сосредоточение внимания и избежание потери интереса к уроку. Были использованы формы, отличные от тех, которые были использованы на первом уроке.

При проведении второго урока приготовленной информации оказалось достаточно для проведения полноценного урока. Связки были продуманы удачно. Выбранный мной метод применения интерактива прошел успешно.
В качестве наглядных пособий был выбран ряд картинок, соответствующих теме урока. Таким образом, с помощью визуализации были выделены ключевые для запоминания моменты. Также была использована карта, изображенная на двух листах А3. Карта не только являлась наглядным пособием, но и была использована в интерактивной работе с учениками.
По окончании урока была проведена проверка усвоенных знаний путем устного опроса всех учащихся, а также заполнения заданий на предложенных раздаточных материалах. Также ученикам была предложена более сложная, по сравнению с другими, задача. Детям необходимо было нарисовать дорогу от дома до школы в пределах границ района. Целью такого задания было проверить усвоение изученного материала о расположении улиц района. Почти все ученики справились с задачей самостоятельно. Некоторым я помогла с расположением школы и дома.
Детям все очень понравилось. Особенно работа с картой и наклеечками для нее. Одним из важных преимуществ является налаженный контакт с детьми. Они понимали все, что я им говорила, а следовательно, все вопросы были сформулированы хорошо. Кроме того, благодаря тому, что это был не первый их со мной урок, дети отвечали гораздо смелее, чем в первый раз.

Считаю, что урок прошел успешно. Мне удалось донести до детей необходимую информацию, не потеряв их внимания.

В будущем хотела бы провести еще один урок, посвященный истории района и в особенности истории названий улиц района. Я думаю, детям будет интересно узнать, почему улицы называются именно так.
Заключение

А теперь мне хотелось бы подвести итоги моей исследовательской работы. Считаю, что цель, поставленная в начале исследования, достигнута. Мне удалось сформировать задания по изучению москвоведения для учеников начальных классов, затем и составить план уроков. Впоследствии я провела 2 урока в начальной школе, которые также считаю успешными. Задания, составленные мной для урока оказались простыми, понятными и информативными. Контакт с детьми был налажен, во многом благодаря правильно подобранными формам заданий.

Я уверена, что у ребят появилось желание узнать больше об истории района, в котором они учатся, поэтому, я надеюсь, что мне удастся продолжить мои уроки по москвоведению, дополнив мою работу новыми конспектами. Очень жаль, что в нынешней программе обучения учеников младших классов не предусмотрены уроки по Москвоведению. Ведь я считаю, что дети должны знать историю родного города. Вследствие чего прихожу к выводу, что такие уроки просто необходимы в начальной школе.
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Приложение. Конспекты уроков. 

Тема: Москва. Краткие сведения из истории.
Урок 1
Тип урока: комбинированный
Цель урока:  
1. Воспитать чувство патриотизма, любовь к родине через сообщение новых знаний о Москве.
2. Создать первичное представление о возникновении и развитии города

	Часть урока
	тайминг
	Конспект урока
	Предположительная реакция детей
	оборудование

	введение
	2- 5 минут
	Здравствуйте, меня зовут Катя. Сегодня я буду вести у вас урок. Я расскажу вам о Москве, почему наш город так называется, о том, кто его основал и как он развивался до сегодняшнего дня. (Картинка 0.)

	Дети должны встать и назвать свое имя.
	

	Основная часть
	Показ картинок, 

20 минут 
	Давайте начнем с названия. Как вы думаете, почему наш город так называется? Вот видите, сколько версий. На самом деле, даже историки до сих пор не могут дать одно точное определение, но самое частое как раз связывает название города по реке, рядом с которой распологался город. (картинка 1)  Этот город со временем превратился в нашу Москву.

Ребята, а знаете ли вы, кто основал наш город? (правильно!) Это князь Юрий Долгорукий. (картинка 2) Как вы думаете, почему он Долгорукий? Правильно, потому что он своими длинными руками мог обхватить очень большую территорию, которую смог захватить. Он велел построить маленький деревянный городок и назвал его в честь Москвы-реки. А уже в 1147 году князь устроил в новом городе пир большой. (картинка 3) Об этом упоминании сохранилась запись в летописи. Эту дату и принято считать годом рождения нашей столицы. Поэтому 1147 год является годом основания Москвы.
А знаете, что находится в центре Москвы? (Спрашиваю кого-нибудь, кто поднимает руку) ответ Кремль. А вы знаете, что Кремль не всегда был красным? При Юрии Долгоруком это была деревянная крепость окружающая город. (картинка 4) В 1156 году на территории современного Кремля были построены первые укрепления. В 1238 году Кремль был разрушен. В 1366—1368 годах, при великом князе Дмитрии Донском (картинка 5), деревянные стены Кремля заменились на стены из Белого камня. (картинка 6) Затем после очередного крушения, при Иване III (картинка 7), правнуке Дмитрия Донского, Кремль был перестроен из красного камня (картинка 8). А вы видели когда-нибудь как выглядят стены Кремля (картинка 9)? Давайте я вам покажу (вызываю нескольких человек и прошу их взяться за руки, как на картинке - буква М)
	Поднимают руки

· Варианты названия Москвы 

· Предположения, почему князь Долгорукий

· 
	· Листочки для заполнения 

· Телевизор

· Флешка с картинками

	заключение
	5 минут
	Спасибо вам всем ребята за внимание! За то, что отвечали, помогали мне! Надеюсь, вам понравился урок.
	
	


Тема: Петр I и его влияние на развитие района
Урок 2
Тип урока: комбинированный урок (сообщение новых знаний, а также применение их на практике)
Цель: Углубленное изучение истории района Преображенское.

	Часть урока
	тайминг
	Конспект урока
	Предположительная реакция детей
	оборудование

	введение
	10 минут
	Всем привет! Надеюсь, вы помните меня! Я вела у вас урок посвященный Москве.

Сегодня я расскажу о нашем районе. О районе Преображенское. Это район, в котором вы учитесь. Игра в мяч: кидаю мяч кому нибудь и спрашиваю, где он живет. Если он/она живет в р-не преображенское, то я спрашиваю, зает ли он что-нибудь о нем (Где что расположено..) Молодец! Давайте теперь я вам расскажу немного об истории района и мы с вами расположим все, что вспомним, на нашей карте!! Тадададам тадам! А вы записывайте важные здания, которые мы потом обозначим на карте.
	Ловят мячик, отвечают на вопросы
	Небольшой легкий мяч

	Основная часть
	18 минут
	Годы младенчества Петр провел большей частью в Преображенском, где родились его первые впечатления. Летом 1684 года на берегу Яузы был построен потешный городок. Впоследствии этот городок стал именоваться стольным городом, то есть сделался постоянным жилищем государя и его рати. Изначально потешные полки были созданы для забавы: Петр со своими друзьями практиковался в военных искусствах. Но впоследствии полки стали действующими и назывались уже Преображенский и Семеновский военные полки. Как известно, село Преображенское было названо в честь церкви Спаса Преображения, которая была построена в 1660. В архивных документах, впрочем, встречается чаще церковь Воскресения Христова, построенная в 1670 году царем Алексеем Михайловичем на самом "государевом дворе".


	Записывают 
	Тетради для записей

Карта!

	заключение
	2 минуты
	Ну чтож, давайте отметим на карте все, о чем я сейчас рассказала. 1. Река Яуза, 2. церковь Преображения, 3. Церковь воскресения
	
	Карта, карандаши, маркеры, фломастеры


Тема: история района в названиях улиц
Урок 3
Тип урока: комбинированный урок (сообщение новых знаний, а также применение их на практике)

	Часть урока
	тайминг
	Конспект урока
	Предположительная реакция детей
	оборудование

	введение
	3 минуты
	Здравствуйте, ребята! Сегодня я расскажу вам об улицах нашего района. Давайте ка сначала сами вспомним какие-нибудь улицы! Когда вы едете в школу, по каким улицам вы едете? Вспоминайте! Молодцы! Много вспомнили. А теперь давайте, я расскажу вам об истории улиц нашего района, а вы запишите все улицы, о которых я буду говорить, и потом мы обозначим их на карте.
	Поднимают руку, отвечают
	

	Основная часть
	20 минут
	1. Халтуринская. До 1922 года называлась Прогонной улицей (это название указывает на её происхождение от прогонной дороги, по которой в Средние века пасли скот). Затем её переименовали в улицу Тимохина (по домовладельцу). Однако это название просуществовало недолго: уже в 1925 году улица была переименована в честь террориста-народовольца Степана Халтурина.

2. Пугачевская
Настоящее название улицы дано в честь донского казака и предводителя Крестьянской войны 1773—1775 годов в России, Емельяна Пугачёва.

· До 1917 года — улица носила название Банная. 

· 1922 год — улица переименована в улицу Галкина. 

· 1925 год — улица переименована в Пугачевскую улицу. 

· 1954 год — установлено название улицы — Первая Пугачевская.

3. Черкизовская. Улица названа по располагавшемуся ранее неподалёку селу Черкизову (ныне — исторический район Черкизово). Само же село получило своё название в XIV веке по его владельцу, хану Золотой Орды Серкизу (после крещения — Ивану Серкизову). Не известно, основал ли он село сам или же оно было ему пожаловано.

4. Серкиз был набожен: именно он построил церковь Ильи Пророка, располагающуюся сейчас на Большой Черкизовской улице. 

5. Бухвостова.

В Преображенском районе есть три улицы Бухвостова. Одни исследователи считают, что все три улицы названы в честь одного человека, солдата русской Регулярной армии Сергея Леонтьевича Бухвостова. Другие считают, что улицы носят названия разных Бухвостовых. 1-я Бухвостова улица названа по имени солдата Бухвостова. Сергей Леонтьевич является первым солдатом Преображенского полка, 2-я Бухвостова улица названа в честь архитектора С.А, Бухвоства, а 3-я Бухвостава улица названа в честь другого архитектора Я.Г. Бухвостова

6. Бужениновская.

7. Суворовская.

8. Девятая рота.
	Записывают 
	Тетради для записей

Карта!

	заключение
	
	Ну, что ж, давайте обозначим все, о чем я сейчас рассказала, карте! Кто, что выписал, говорите! Только не все сразу!
	Поднимают руки, отвечают и идут обозначать.
	Карта

Фломастеры, маркеры, карандаши


Тема: особо значимые места района
Урок 4
Тип урока: комбинированный урок (сообщение новых знаний, а также применение их на практике)
Задачи урока:
1. Осознание приобретенных знаний
2. Развитие речи, 
3. Развитие мышления
4. Развитие внимания
Раздаточные материалы:
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          – год основания Москвы

Соедини стрелочками князя и кремль, который он построил:
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Юрий Долгорукий
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Иван Третий

[image: image5.jpg]






Дмитрий Донской

[image: image9.png]





[image: image10.jpg]


[image: image11.jpg]



1. Какой правитель основал потешные полки?  ___________________

_______________________________________________
2. Дайте определение слову «Потешный» -____________________
_______________________________________________________
_______________________________________________________
3. Перечислите 5 улиц района Преображенское

______________________________________________________
______________________________________________________
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Картинки для визуального ряда (1 урок):

Картинка 1 – Москва река
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Картинка 2 – Князь Юрий Долгорукий
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Картинка 4 – деревянная Москва
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Картинка 5 – белокаменная Москва
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Картинка 7 – красные стены Москвы
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Картинка 8 – Иван III 



Картинки для визуального ряда (2 урок):
Картинка  - год основания Москвы





Картинка 6 – Дмитрий Донской





Картинка 9 – стены Кремля
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